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Проведене нами дослідження показало, що робота виконана в ході формуючого етапу дослідження сприяла 
підвищенню рівня формування моральних якостей  дітей молодшого шкільного віку: зменшилася до нуля кількість 
випробовуваних відносяться до першого рівня, кількість випробовуваних відносяться до другої групи збільшилася 
на 3 (74%), а також на 1 збільшилася кількість учнів 3 рівня (26%). Можна зробити висновок, що теоретичні знання у 
хлопців переважають над практичними вміннями і стала явною необхідність продовження роботи з формування 
моральної вихованості дітей. 

Про моральний розвиток особистості свідчать такі якості, як висока свідомість громадянського обов’язку, 
колективізм і товариська взаємодопомога; гуманні стосунки і взаємна повага між людьми, свідома дисципліна й 
культура поведінки, чесність і правдивість, моральна чистота; простота і скромність у громадському й особистому 
житті, взаємна повага у сім’ї тощо. Моральний розвиток дитини посідає провідне місце у формуванні всебічно 
розвиненої особистості. Важливі умови виховання дисциплінованості школярів, формування моральних якостей 
особистості – чітке формулювання норм і правил, заохочення виконання, відповідна реакція на порушення 
дисципліни. 
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Гра є самостійним видом розвиваючої діяльності дітей різного віку, принципом і способом їх 
життєдіяльності, методом пізнання дитини, методом організації її життя і навчальної діяльності. Проблема дитячої 
ігрової діяльності знайшла своє відображення в багатьох психолого-педагогічних теоріях і дидактично-виховних 
системах. 

Гра є формою активного відображення дитиною навколишнього життя людей. Характерною особливістю 
гри є спосіб, який дитина використовує у ній. Гра має суспільний характер і змінюється із зміною історичних умов 
життя людей. 

Гра також є формою творчого відображення дитиною дійсності, а також засобом уточнення і збагачення 
знань умінь і навичок. У сучасній психолого-педагогічній теорії гра розглядається як провідний вид діяльності 
дитини-дошкільника і важливий вид діяльності молодшого школяра. 

Провідне положення гри визначається не кількістю часу, що присвячується ігровій діяльності, а тим, як 
вона задовольняє його основні потреби. У надрах гри зароджуються і розвиваються інші види діяльності, однак гра 
найбільшою мірою сприяє психічному розвитку. 

У педагогічній теорії гри особлива увага приділяється вивченню гри як засобу навчання, тобто дидактичної 
гри. І. Підласий зазначає, що дидактична гра – це активна навчальна діяльність з імітаційного моделювання 
систем, явищ, процесів, які вивчаються. У ній головним видом діяльності є навчальна діяльність, яка вплітається в 
ігрову і набуває рис спільної ігрової навчальної діяльності [2,с. 355]. На думку П. Підкасистого, дидактична гра – 
це така колективна, цілеспрямована навчальна діяльність, коли кожен учасник і команда в цілому об’єднані 
виконанням одного завдання і орієнтують свою поведінку на позитивний успішний результат [3, с. 169]. 

Освітньо-виховні можливості гри зростають, якщо вона органічно поєднана з яким-небудь іншим видом 
діяльності. Найбільш доцільно пов'язувати гру з працею, образотворчою і конструктивною діяльністю. 

Дидактичні ігри, які використовуються в початковій школі, активізують інтерес та увагу молодших 
школярів, розвивають пізнавальні здібності, кмітливість, уяву, закріплюють знання, вміння і навички, тренують 
сенсорні вміння, навички тощо. Правильно побудована дидактична гра активізує процес мислення, формує 
почуттєву сферу, розвиває саморегуляцію, тренує вольові якості дитини. Ігрова діяльність виконує роль емоційної 
розрядки, запобігає втомі дітей, знижує гіподинамію. 

В основі класифікації дитячих ігор лежить поняття про те, з чиєї ініціативи виникають ігри (дитини чи 
дорослого). Відповідно виділяють три класи ігор - самостійні ігри (гра-експериментування; самостійні сюжетні ігри: 
сюжетно-відображальні, сюжетно-рольові, режисерські, театралізовані); ігри, що виникають з ініціативи дорослого, 
котрий впроваджує їх з освітньою, виховною, розвивальною цілями (ігри навчальні; дозвіллєві: ігри-забави, ігри-
розваги, інтелектуальні, святково-карнавальні, театрально-постановочні). До творчих ігор відносяться ігри, у яких 
дитина виявляє свою вигадку, ініціативу, самостійність. 

Дидактична гра має свою структуру: зміст, дидактичну мету, правила та ігрові дії. Різноманітність ігрових 
засобів створює широкі можливості для того, щоб учитель міг вибрати саме таку гру, яка найбільше відповідає меті 
уроку. 

Діяльність учасників дидактичної гри на уроках розгортається на основі навчально-ігрових завдань, які є 
органічним синтезом ігрових і навчальних вимог. Ігрове завдання створює установку і психологічну готовність 
молодших школярів до виконання навчальних дій, формуючи тим самим мотив навчальної діяльності. 

Розв'язання навчального завдання сприяє засвоєнню дітьми чергової порції знань і наповнює ігрову 
діяльність новим поглибленим теоретичним змістом. Також дидактичні ігри можна включати у систему уроків. Це 
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передбачає попередній відбір ігор та ігрових ситуацій для активізації різних видів сприймання. Оптимальними 
способами використання ігрової діяльності в системі уроків є випадки, коли урок будується як сюжетно-рольова гра; 
гра використовується під час уроку як його структурний елемент; під час уроку кілька разів створюються ігрові 
ситуації. 

Молодшим школярам дійсно необхідні ігри, однак вони повинні розвивати, а не губити інтелект; 
виховувати, а не пригнічувати душу дитини. Тому, якщо нам не байдужа доля дітей, схильних до впливу 
низькоякісних комп'ютерних ігор, перш за все необхідно звернути увагу на те, в які ігри вони грають; не дозволяти 
їм «зациклюватися» на одній і тій самій грі. Важливо акцентувати увагу дітей на враженнях від подій реального 
життя. 

Використовуючи у навчально-виховному процесі дидактичні, інтелектуальні та комп'ютерні ігри, ми 
повинні створити такі умови, за яких учень отримує мотиваційні стимули, що сприяють розвитку творчої активності 
в процесі його пізнавальної діяльності. А це повинно забезпечувати досягнення високих результатів у навчанні за 
мінімальних зусиль і витрат часу зі боку учнів.[1, с. 185] 

Організація процесу навчання з використанням ігрових ситуацій потребує кропіткої підготовчої роботи 
вчителя, вироблення теоретичних і практичних умінь і навичок з конструювання гри. Адже добре організована гра 
повинна бути саморегульованою. Вона відбувається без видимої участі вчителя, який діє поза грою (перед грою він 
виступає як організатор, а в кінці заняття, аналізуючи хід гри, підводить підсумки, робить відповідні висновки). 
Отож робота вчителя повинна бути спрямована на педагогічне керівництво навчально-ігровою діяльністю молодших 
школярів. 

У розв’язані цих педагогічних задач велику користь приносять сучасні технічні засоби і новітні технології, 
такі, наприклад, як комп’ютер і засоби мультимедія.  

Ми живемо в світі медіа - розширюються системи масових комунікацій, "інформаційного" вибуху. 
Відповідно, мета освіти - формування "особистості, здатної читати, аналізувати, оцінювати медіа текст, займатися з 
медіа творчістю, засвоювати нові знання за допомогою медіа". Тому використання інформаційно-комунікаційних 
технологій (ІКТ) в навчальному процесі є актуальною проблемою сучасної освіти. 

Значно ускладнює засвоєння програм з предметів відсутність підручників, наочних посібників, репродукції. 
Так, неможливо описати картину словами, її треба, насамперед побачити. Використання наочності на уроках просто 
необхідні. 

Презентація дає можливість самостійно скомпонувати навчальний матеріал, виходячи з їх особливостей 
конкретної теми по предмету, і добитися максимального навчального ефекту. Для підготовки уроку вчителі 
 використовують різні можливості: сканування якісних репродукцій, ресурси з інтернету, диски з мультимедійними 
презентаціями, електронну дитячу енциклопедію, відеофрагменти з мистецтва. Відбір і монтаж матеріалу займає 
значне місце в підготовці до уроку, так як його композиція, як композиція будь-якого твору мистецтва, повинна бути 
ясною і чіткою.  

Завдяки використанню презентацій у школярів спостерігається: 
- підвищення інтересу до вивчення предмета; 
- більш швидке і глибоке сприйняття викладеного матеріалу; 
- концентрація уваги; 
- включення всіх видів пам'яті: зорової, слухової, моторної, асоціативної; 
- зростання мотивації до навчання; 
- в процесі демонстрації презентації учні набувають досвід публічних виступів. 

Доктор педагогічних наук, професор І.П.Підласий писав, що нове в педагогіці може з’явитися лише від 
нових знань. 

Завдання сучасних вчителів полягає у поєднанні ігрових технологій з інформаційно-комунікаційними 
технологіями. Це дасть вчителям значно зекономити час на уроці; глибше зануритись в матеріал; підвищити 
мотивацію навчання; інтергативно підійти до навчання; можливість одночасно використовувати аудіо-, відео-, 
мультимедіа – матеріали. 
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ДО ПРОБЛЕМИ ВИКОРИСТАННЯ ПРОЕКТНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ПЕРСПЕКТИВНОЇ ІННОВАЦІЇ У 
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Пріоритетною освітньою метою початкової школи сьогодні є підготовка учнів до життя у новому 
європейському суспільстві шляхом використання методів викладання, які викликають інтерес, спонукають до 
активної практичної діяльності. Початкова школа стоїть на шляху переходу до нового типу гуманістично-
інноваційної освіти, коли увага переноситься на процес набуття школярами знань, практичних умінь, навичок, 
життєвого досвіду, які трансформуються в компетенції.  

Однією з перспективних інновацій у сучасній школі є проектна технологія, що реалізується через 
інтегрований підхід до формування ініціативності, розвитку мислення та творчих здібностей учня. Ідея 
впровадження проектної діяльності в освіті була запропонована американським педагогом і філософом Джоном 
Дьюї більше століття тому. У вітчизняній педагогіці актуальність цієї проблеми першими вивчали О. Макаренко та 
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